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Alap szellemi részét illető mimten koz 
* szerkesztőségbe (Nagy-ui utcza 

1,0J 6Z I bementve küldendő.

Előfizethetni helyben :
1 esS»'l, etsí:^06 Wnytkeresnedesében 

•s a kiadóhivatalban. (Nagy ui utcza 
1702. »z. alatt.)

Irányi Dániel.
Halnak, halnak, egyre halnak, színe, 

lángja a magyarnak ! . . .
Egymásután dőltek ki az élők sorá­

ból Orbán Balázs, Klapka tábornok, gróf 
Teleki Sándor, Csanády Sándor, Irányi 
Dániel, mindannyian a lángoló haza- 
szeretet képviselői.

Megkönnyeztük, meggyászoltuk mind- 
annyiukat, de legmélyebb az a gyász, 
melyet Irányi Dánielért öllöttünk, Hiszen 
benne nemcsak a tiszta hazaszeretet 
apostolát, nemcsak a nagy kornak egyik 
kiváló bajnokát, hanem egyúttal vezérün­
ket is veszítettük!. . .

Gyászol egész Magyarország, a kép­
viselőház ma. Irányi Dánéi temetésének 
napján, a nemzeti gyász jeléül nem tart 
ulest — de legnagyobb a függetlenségi 
és 48-as párt gyásza!

I A ravatalát boritó koszorúknak min­
den levelét könnyeink áztatják. A hosszú 
utón. melyen hamvait keresztül szálljt- 
ják, mindenütt gyászpompa s egv nem­
zet fájdalma fogadja.

Haló porában áldjuk emlékét s mi­
dőn koporsójától búcsút veszünk, az 
utolsó »Isten hozzád!« szavát elnémítja 
ajkunkon a fájdalom

Nevét fölirta ércztábiájára a törté- 
nelem s emléke élni fog a magyar nem­
zet szivében, mig e nép szive szabad­
ságért és függetlenségért dobog!

*

Irányi Dániel szerdán d. u. 1 óra 15 
perczkor halt meg Nyíregyházán, rokona dr. 
Meskó László városi főügyésznél, kinek házá­
nál több hétig betegen feküdt.

Szept. 30-án érkezett Nyíregyházára s 
I csakhamar ágyba döntötte a betegség. Régi 
gyomorbaja ujult meg s sem rokonainak gon- 

I dós ápolása, sem az orvosok gyógykezelése 
nem tudta őt az élet számába megtartani.

A hosszú betegség nagyon elsorvasztotta 
rányit. de kimúlása könnyű volt. Eszméletét 

csak az utolsó órában vesztette el. El volt ké­
szülve a halálra s szenvedése második hetében 
kijelentette környezete előtt, hogy minden re- 

I ményt föladott.
Halálhíre gyorsan elterjedt Nyíregyházán r relldi‘ivüli részvétét keltett. Bencs László pol­

gármester azonnal megjelent a halottas háznál, 
hogy részvétét kifejezze s megtegye az esetleg 
szükséges intézkedéseket. A középületekre s 
számos magán-házra gyászlobogót tűztek ki s
a ra\8ialt dr. Meskó László házában állítot­
ták föl.

217. szám. Szöulbai iS92. noveinbei
Hirdetési dii :

Neey hasábos petit sorért'ó kr. Nagyobb 
terjedelmű g többszöri hirdetések a:k 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Belye» 

díj minden külön beiktatásért 3u kr

Hirdetést vagy reciamot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr

Nyílttéri közlemények minden petit 
50 krajezár

Hben irk ? vVetetnek 8 szerkesztőség- 
ben es kiadóhivatalban (Nagy uj-uteza 

1702. sz. a .

Kéziratok nem adatnak vissza

DEBRECZEN
A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEQJELEN üyrAPOl'TKIlNrT FETSTTE^C ES VASARNAP KIVÉTELÉVEL.

Debreczen, nov. 5.

szül. Irányi Paulina mint nővér és gyermekei : 
Károly es Kálmán, ifjabb Irányi Dániel mint 
unokaöescs neje s gyermekeivel a többi rokon 
nevében is, mélyen szomorodott szívvel jelentik

IRÁNYI DÁNIEL 
országos képviselőnek

a f. 1892. évi nov. hava 2-án Nyíregyházán, 
élte 71-ik évében, bekövetkezett csendes el­
hunytál.

Az ág. evang. vallás szerinti gyász-szer­
tartás dr. Meskó László pazonyi-utezai házánál 
f. hó 4-én d. u. 3 órakor tartalik meg, hon­
nan a hült tetemek a fővárosba leendő elszál­
lítás végett, a vasúti pályaudvarba kísértetnek.

Nyíregyháza, 1892, nov. 2.
Béke hamvaira !«

*

Az országgyűlési függetlenségi és 
48-as párt gyászjelentése a következő:

»Az országgyűlési függetlenségi és 48-as 
párt mély hazafiul fájdalommal tudatja, hogy 
Irányi Dániel, a törvényhozás tagja, a 
békési kerület országgyűlési képviselője, az 
1848,49-iki nemzetgyűlésnek és nemzeti kor­
mánynak tagja és biztosa, 1849-ben Buda és 
Pest városok kormánybiztosa, a függetlenségi 
és í8-as pártnak tagja, elnöke és vezére, 
1892 dik évi november hó 2-kán 71 éves 
korában, Nyíregyházán meghalt.

Tizennyolez évet bujdosásban, felszázadot 
a haza szolgálatában, egész életét becsületben 
töltötte el.

Hamvait Budapesten 1892-ik év novem­
ber hó 5-én délután 21/, órakor helyezzük el 
Budapest fővárosa kerepesi-uti temetőjében.

Hamvait az anyaföld, érdemet minden hü 
honfisziv, emlékezetét az örökkévalóság őrzi.

Kelt Budapesten, 1892. évi november hó 
2-án. nz országos függetlenségi és 48-as párt 
közgyűlésén.«

.... Kossuth Lajost, kit Irányi ha­
láláról azonnal értesítettek, rendkívül le­
verte a halálhír s a következő részvét- 
surgonyt intézte dr. Meskó Lászlóhoz:

»Kifcjezhetetlen fájdalommal veszem 
tudósítását Irányi haláláról, kinek elhuny- 
taban leghívebb barátom, nemzetünk jo­
gai legszilárdabb bajnoka elvesztését gyá­
szolom. Kérem, gondoskodjék, ne hi- 
ányozzek személyes és hazafias bánatom 
jeleul a motális jellemű ember, rendit- 
hetlen hazait és hü barát ravataláról egy 
koszorú, szalagján e szavakkal: »Itt 
hagytál baj társ, követlek, Kos­
suth !« A költségeket köszönettel meg­
térítem.

Kossuth.«
Irányi Dániel közeli rokonai a következő 

gyászjelentést adták ki:
• Irányi István özvegye Kun Karoiin, mint 

sugornő és gyermekei: Anna férjezett Serédy 
I Kajosné Géza és Marianna, özv. Matherny La- 
josné szül. Irányi Zsófia, mint nővér és gyer-

és Lujza. Késmárkv Károlyné

Az országos szabadelvű párt 
szerdán este értekezletet tartott. - Báró 
Podmaniczky frigyes pártelnök megnyitván az 
értekezletet, szomorú hangon jelentette be, hogy 
a lüggetlensegi pártkör részéről értesítést vett 
Irányi Dániel elhunytáról. Oly férfiúnak ismer­
tük őt mindnyájan, igy szólt, a ki a haza iránti 
kötelességeit mindenkor, nehéz időkben is tel­
jes önfeláldozással teljesítette. Azt hiszi, az 
egész párt érzelmeinek ad kifejezést, midőn 
javasolja, hogy Irányi Dániel ravatalára a párt 
nevében koszom helyeztessék. (Általános he­
lyeslés.) Az értekezlet erre egyértelmű határo­
zattal megbízta az elnököt, hogy Irányi Dániel 
ravatalára a párt nevében koszorút helyezzen.

Ugyancsak a szabadelvű pártkor az ország- 
gyülési függetlenségi és 48 as párt alelnökéhez 
következő részvétiralot intézte :

• Nagyságos alelnök ur! Az önzetlen, tisza 
jellemű, hazáját oly mélyen és igazán sze­
rető férfiúnak halálhírét velünk tudató soraira 
válaszolva, nagyságod előtt az országgyűlési 
szabadelvű part meleg részvétét fejezem ki 
a nagy veszteség felett, mely Irányi Dániel 
halálával hazánkat érte.

Egyszersmind tudomására hozom nagy­
ságodnak, hogy a szabadelvű párt mai 
értekezletében elhatározta, hogy az elhunyt 
i av atalára a part részéröl egy koszorú té­
tessék.

fogadja nagyságod, kiváló tiszteletem 
nyilvánítását. Budapest, 1892. nov. 2. Podma­
niczky Frigyes pártelnök.«

Anemzeti párt nevében Horánszky 
Nándor a következő sorokban fejezte ki a párt­
tagok részvétét :

»Nagyságos alelnök ur I h nemzeti párt 
a mai napra hivatalos értekezletet nem hir­
detett, de az a váratlan gyászhir, mely az 
országos függetlenségi párt tagjait mély, haza­
fias fájdalommal tölti el, bennünket is mé­
lyen megindított s addig is, mig e szomorú 
gyászesetet pártkonferencziánknak bejelent­

hetnénk, fogadják őszinterészvélnyilatkozalun- 
kat. Budapest, 1892. november 2-án. h nem­
zeti párt összes jelenlevő tagjai nevében 
Horánszky Nándor alelnök.«

*
A kép viselő házon gyászlobogó- 

jelzi Irányi Dániel elhunytat. A képviselőház 
csütörtöki ülésének elején tette meg Irányi 
temetésére nézve az intézkedéseket, melyek a 
következők :

E ! n ö k : T. ház I (Halljuk I Halljuk !) 
Szomorú kötelességet teljesítek, midőn jelentem, 
hogy hivatalos értesítést vettem Nyíregyháza 
város polgármesterétől arról, hogy Irányi Dániel, 
Békés város országgyűlési képviselője tegnap 
d. u. meghalt.

Az elhunyt egész életét a hazának szen­
telte, s puritán jelleme, ideális gondolkozása s 
teljes lelki liberalizmusával általános elismerést 
és tiszteletet vívott ki. (Igaz ! ügy van !) Azt 
gondolom, t. ház, hogy azon élet, melyet ő 
íoh tatott s melyet kizárólag a hazának szen­
telt volt, valamint 25 éven át folytatott kép­
viselői működése érdemesítik őt arra, hogy e 
fölött teljes elismerésüknek és elhunyta fölött 
legmélyebb sajnálatunknak adjunk kifejezést 
(Általános helyeslés.) és hogy elhunyta feletti 
fájdalmunkat jegyzőkönyvileg fejezzük ki, vala­
mit érdemeinek is jegyzőkönyvileg adjunk 
méltánylást. (Általános helyeslés.)

Ezen javaslatot teszem a t. háznak. Ez- 
:-el kapeso atosan javaslom azt is, méltózlassék 
hozzájárulni, hogy a ház nevében koporsójára 
koszorút tétethessek ; (Általános helyeslés.) 
méltózlassék hozzájárulni ahoz, hogy temetése 
a ház költségén történjék ; (Általános helyes­
lés) valamint méltózlassék hozzájárulni ahoz 
is, hogy a szomba'i napon tartandó temetésen 
a ház testületileg vegyen részt és ugyané na­
pon ülés ne tartassák. (Általános helyeslés.) E 
tiszteletteljes javaslatomat teszem a t. háznak, 
s kérem, hogy alioz hozzájárulni méltózlassék. 
(Általános helyeslés.)

Eötvös Károly : T. képviselőház ! A 
fajdalomnak azon érzete, melyet a t. ház el­
nöke tolmácsolt, a szenvedeti nagy csapás után 
mindnyájunkat meglepett. A ház t. elnöke 
áltál előterjesztett javaslatokat úgy a magam, 
mint t. elvbarátaim nevében hálával és kö- 

I szönettel fogadom s azokhoz hozzájárulok. A 
mi fájdalmunk, a mi veszteségünk érzete talán 
még nagyobb, mint az egész nemzeté. Élénken 
érezzük mi is mindazt, a mit a ház minden 
lagja kétségtelenül érez, hogy a haza egy régi 
hü, jó fiát, a közügyek terén önzetlen régi jó 
bajnokát vesztette el, a ki úgy a negyvenes 
evek küzdelmeiben, mint a szabadságharez vi­
harai s később a száműzetés keservei közt 
nemzetünknek mindig hü, lelkes, rajongókig ra­
gaszkodó fia és fáradhallan jó munkása volt : 
de mi, én és elvbarátaim azonkívül egy régi 
hu barátot, egy jő és bölcs vezért is vesztet­
tünk az elhunytban. Ezen oknál fogva a ma­
gam és elvbarátaim részéről a t. elnök ur elő­
terjesztésének minden pontjához hozzájárulok. 
(Helyeslés.)

B o k r o s s Elek : T. képviselöház I Mi­
dőn oly férfiúnak emléke jelenik meg előttünk, 
a ki egész életét kizárólag a haza üdvének 
szentelte, a ki fényes tehetségeit, kitartó mun­
kásságát a köz ügyeknek áldozta, a kinek leg­
kiválóbb és általánosan elismert tulajdona a 
fiszia jellem és önzetlenség volt, ilyen férfiú­
nak emléke előtt megszűnik minden pártellen­
tét, (Élénk helyeslés) és én azon pártnak ne­
vében, a melyhez tartozom, a hazafias elis­
merésnek koszorúját teszem le ezen emlék előtt. 
(Élénk helyeslés.) Teljes meggyőződéssel és az 
igaz kegyelet érzésével hozzájárulok az elnök 
ur javaslatához. (Helyeslés.)

A p p o n y i Albert gróf: T. képviselő- 
ház ! Valamint előttem szólott t. képviselő- 
társam, én is mélyen érzem, hogy boldogult 
Irányi Dániel képviselőtársunknak halála nem 

_2supán_azon pártnak vesztesége, a melynek ő

vezere és dísze volt, hanem az egész ország­
nak, az egész hazának fájdalmát kepezi. Az a 
páratlan, az a törhetetlen, egy hosszú életen 
at következetes elvhüség, a melylyel ő nem­
csak a mi, de minden jövendő nemzedek elé 
,s ra«'°8ó példát állított (Igaz ! Úgy van !), 
megérdemli, hogy sirassuk és emlékében tisztel­
jük. példájában kövessük őt (Élénk helyelés), 
kik. a maga meggyőződése szerint, mindnyájan’. 
Ezért én hozzájárulok a tisztelet és kegye'et- 
,e,jes megemlékezés lerovásához, úgy a magam, 
mint elvbarátaim nevében és az elnök ur° ja­
vaslatát teljesen magamévá teszem. (Helyeslés.)

Ugrón Gábor : T ház ! A magam és 
elvbarátaim nevében hozzájárulok az elnök ur 
indítványához, hozzájárulok annyival is inkább, 
mert a múlt küzdelmeinek emlékezete köt el­
hunyt t. képviselőtársamhoz és barátomhoz, 
és a jövőnek azon reménysége, a melynek 
teljesülését és valósulását ö nem láthatta, de 
mi hisszük és reméljük, hogy elérni lógjuk. A 
magam és elvbarátaim nevében csatlakozom a 
I. elnök ur javaslatához. (Helyeslés.)

kinő k : Ha a t. ház hozzájárul javas­
lataimhoz, azokat határozatként mondom ki.

Nyíregyháza város csütörtökön 
d. u. tartott rendkívüli közgyűlésén elhatároz­
ta, hogy Irányi emlékét jegyzőkönyvileg meg­
örökíti. A városi tanács és a képviselőtestü­
let testületileg részt vesz a gyászszertartáson s a 
polgármester a város közönsége nevében ko­
szorút tesz a ravatalra, a polgárok sorfalat ál­
nak a ravatal körül. A halottat a város ha­
tos kocsiján szállítják ki a pályaudvarra, a ho­
va a képviseleti tagok egy i-ész, fáklyával ki­
vonul. A közgyűlés végül köszönetét szava­
zott a Meskó-családnak a beteg odaadó ápo­
lásáért.

Békés város, melynek Irányi képvise­
lője volt, rendkívüli közgyűlésén elha'ározta, 
hogy Irányit a város költségén temette!ik el 
E nemes áldozatkészségre azonban nem volt 
szükség, mert a temetési költségeket a képvi­
selőház viseli.

A nemzet nagy halottját ma d u. 1 , 3 
órakor temetik el Budapesten. A ravatalt a 
Deák-téri evangélikus templomban állítják föl 
s a templomban Horváth Sándor lelkész mond 
beszédet, s sírnál pedig Eötvös Károly képvi­
selő mond beszédet a függetlenségi párt ne­
vében. Valószínű, hogy a többi pártok részé­
ről is beszélni fognak. A főváros díszhelyet je­
lölt ki Irányi Dániel hamvai számára, Klapka 
és Trefort sírja közelében. A temetést Csávos- 
sy Béla háznagy és Ju-Th Gyula, a független­
ségi és 48-as párt alelnöke fogják rendezni.

Irányi hagyatékában megtalálták azt a 
nemzetiszin selyemzászlót, melyet akkor ka­
pott pécsi választóitól, mikor az alkotmány 
helyreállítása után első Ízben orsz. képviselő­
vé választották. A szombati temetés alkalmá­
val ezt a zászlót, a megboldogult egyik leg­
kedvesebb emlékét, lógják a gyászmenet élén
vinni.

Tegnap falragaszok hívták fel Debreczen 
polgárait, hogy a vasútnál mentői tömegeseb­
ben jelenjenek meg este, midőn az Irányi Dá­
niel holttestét itt átszállítják. A falragaszokon 
7 óra 30 perezre volt kitéve a vonat megér­
kezése ideje, de nem a rendes vonaton, hanem 
külön vonaton hozták, mely 9 óra tájban ért 
Debreczenbe.

A vasútnál nagyszámú közönség gyűlt 
egybe, hogy elbúcsúzzék a dicső halottól. Mi­
dőn a külön vonat megérkezett, ünnepélyes 
csencG. egyszerre a pálya udvaron. — 
A külön vonal egy személy kocsiból és egy 
tehervonatból állott. A személy kocsiból kiszáll­
tak : Kiss Albert, Kállay l.ipót Gencsy Albert 
orsz. képviselők, Konkoly Jenő Békés kül­
dötte, Laszkovich János háznagyi megbízott, 
kik a halottat Nyíregyházáról Budapestre kí­
sérték.

A teherkocsi ajtaját azonnal széttolták s 
mikor elő tűnt a koszorúktól teljesen be­
borított koporsó, mindenki levette a kalapjai 
s elfojtott lélekzettel állt. a mint a koporsó

ff.:-
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szembetűnt, egyszerre mindenkinek oda állt a 
szivéhez az a gondolat: tehát ugv van, örökre 
eltűnt a nagy lélek!

A koporsóra rátették a debreczeni füg­
getlenségi és 48-as párt eserkoszoruját (széles 
fekete selyem-szalagján »Irányi Dánielnek — a 
debreczeni függetlenségi párt« felirattal), a vá­
rosi dalegylet, mely testületileg jelent meg, 
megható gyászdalt énekelt, melynek elhangzá­
sa után J á n o s s y Zoltán az ifjrság nevében 
a következő beszédet mondta

Ki, a mig éltél, szivünkhöz oly közel vol 
tál, ki halhatatlan tiszta emlékedben, halálod 
után is közel maradsz szivünkhöz; most, mi 
dőn sietve futsz tova mellettünk, mint Gháron 
csolnakán a halottak országába suhanó árnyék 
könnyei között a siró égnek, mely nem fáj 
dalmában, de örömében könnyezik, hogy té­
ged, ki eddig csak a földön voltál övé, immá­
ron egészen visszanyerhetett. Most, az elválás 
küszöbén, a melyen át viszonttalálkozásra 
egykor mi is megyünk utánad, búcsút veszünk 
tőled kedves halott, egy egész ország igaz 
könnyekkel megsiratott nagy halottja. Por-ré­
szeidet a gőznek szárnyain viszik a földi nyu 
galom porába, a meddig levett föveggel fognak 
kísérni a hazának, melyet, mint édes anyát, 
úgy szerettél, hü fiai: lelked pedig, gondolat­
nál is sebesebb szárnyakon repül a mennyei 
nyugalom örök honába, de a lesújtó fájdalom­
tól reszkető szívből szakadt búcsúszónak lesz 
annyi ereje, hogy azt még beérje. Keresve is 
alig találunk szavakat, e bucsuzáshoz mélyen 
érzett fájdalmunk hü kifejezésére, hiszen te 
benned rideg közöny sötét korában világitó 
lángoszlop lobbant utolsót. — Mert lángoszlop 
voltál utainkon, egy szent kornak reánk ma 
radt öröksége, példányképünk a haza hő sze­
relmében. Nevedre idegen, de szivedben e ha 
zának édes gyermekénél is igazabb fia. Nvu 
godjál csendesen halálod ágyán. — Ha szived 
utolsót dobbant is, az eszme, a mely szived­
del egy volt, a független Magyarország elmú­
láson diadalmaskodó örök eszméje, csodálatos 
módon nem halt meg, csak alszik. — Aludjál 
csendesen, kedves halott. Amaz örök hazában 
valódi világodat lelted meg, hiszen e földön te 
is azok közé tartoztál, a kikről azt szokták 
mondani, hogy »nem e világból valók.« Te a 
földön is egy magasabb eszményvilágban éltél. 
Mint a milyen magas szülőfölded: nemes szi­
veddel, ideális gondolkozásoddal, szilárd, mo 
csoktalan jellemeddel olyan magasan álltái a 
mindennapi világ felett.‘Magasan álltái a fe 
lett, de épen azért, hogy példánykép lehess, 
maradhass. A szikra, a mely kihűlt szivedből 
kiszállott, milliók szivében nyert uj helyet ma 
ganak és ha reá sirhalmot ezer év boritana 
is, egv uj évezred hajnalán a koporsóból ki­
tör és eget kér. Egy hosszú ezer évnek reá 
borult hamvai alól is kilobban az örök láng, 
megemésztve mindent, a mi útjában áll.
Menj el nagy halott megérdemlett nyugalmadba,

hunyt el észak, kelet, dél hulló csillaga.« Isten 
veled kedves halott! Te nem haltál meg egé­
szen, hiszen ki milliók szivét szivével betölté, 
nem félhet az a haláltól, nem a földé. Isten 
veled és örök hazádból tekints le ránk, ha 
majd azon az utón járunk, melyet a te nyom­
dokaid jelölnek, addig pedig : ama viszontta 
lálkozásig — Isten veled, Isten veled !

A debreczeni fiiggetlensegi párt részéről
dr. Bakonyi Samu búcsúztatta el a dicső ha­
lottat, következő beszédben :

Itt utazol keresztül végső nagy utadon 
dicső halottunk, mintha búcsút akarnál venni 
tőlünk külön is, kik nagy lelked eszményeinek 
leghívebb harczosai között akarjuk helyünket 
mind halálig megállani. A nagy, az országos 
gyászból, mely a te elköltözésedre keserű bá­
nattal tölt el minden tiszta magyar szivet, nem 
a legkisebb rész illeti a mi szivünket, melynek 
a te polgári nagyságod volt fényes példaképe. 
A te vezérleted alatt vívtuk mi is az igazság 
csatáit.; édes volt hinnünk, hogy még homlo­
kodra fűzhetjük a győzelem babérait. De az 
isteni gondviselés úgy végezé, hogy most halotti 
koszorúval járuljunk elébed : te ki a diadalra 
hazadtól legtöbb érdemet szereztél, hazádnak 
teljes diadalát meg nem érheted. A te aczél- 
jellemed herosi erővel küzdött a magyar állam 
és a magyar társadalom végső felszabadulásáért, 
mert a te vezéri bölcsességed, szerető nagy lelked 
tudta, erezte, hogy egyik a másik nélkül im­
már el nem lehet. A kettős küzdelem közepette 
elborulva állunk itt koporsóid előtt, mert tá­
vozásod gyásza az egész magyar hazának, de 
enki sem sirathat ugv, mint mi siratunk. 

Men] utadra Magyarország nagy halottja, vidd 
magaddal búcsúnk gyanánt szent fogadásunkat, 
hogy példádhoz mindvégig hűk maradunk, hogy 
a cserkoszoru. mit sírodra bánatunk font, legyen 
egyúttal kitartó hitünk, hűségűnk záloga. Dicső 
vezérünk. Isten veled !

Ezután Kiss Albert orsz. gyűl. képvi- 
viselő mondott köszönetét a polgárságnak és 
az ifjúságnak.

Kiss Albert beszéde igy hangzott :
Az országgyűlés függetlenségi és 48-as 

pártjának nevében küldött társaimmal együtt 
meghatottan, de hálás köszönettel fogadjuk e 
koszorút, melyet önök uraim a mi nagy ha­
lottunknak ravatalára elhoztak. Annak, kinek 
tiszta szive hazáját és nemzetét oly hőn, olyan 
önzetlenül szerette, ki a maga tiszta, puritán 
jellemét nemcsak a magán, hunem még a po­
litikai élet küzdelmei között is a maga fönsé- 
ges tisztaságában szeplőtlenül úgy megőrizte :

hiszen megtevőd kötelességed úgy, mint senki annak, a ki sohsem harcz olt másért, csak
múc _______ -  : í- .. fi ,ii .... . .más. Példáddal egy egész ifjú nemzedékbe ön­
töttél honszerelmet, mely a körülményekkel 
számot vetve, fontolva halad ugyan, "de le­
győzhetetlen akadályt nem ösmer, mely nem 
marad a szűk látkörü jelenben, de \ issza és 
élűié pillant, a múltba és a jövőbe néz : tudja, 
hogy e haza a múltban nagy volt és tudja, a 
mindenható, örök jóságu Istenben bízva, olyan 
ei ős tudással, mely véle áll és csak vele együtt 
bukhatik: hogy a magyar hazája újra nagy 
lesz. Nagynak kell lennie, hogv ha 
a pokol minden hatalmassága esküszik is el­
lene, olyan nagynak, olyan dicsőnek, a minő 
volt akkor, midőn »magyar tenger vizében

legszentebb eszmékért, a kinek ellensége nem 
volt, csak ellenfele, a kit szeretett, tisztelt el­
lenfél, jóbarát : annak, a kit elméleti és gya­
korlati téren nagy államférfiul bölcsessége oda 
emelt a nemzet képviselőházában a vezér fér­
fiak közé ; annak uraim, a ki szent eszmékért 
élt és küzdött mindvégig, a ki a népjogért és 
szabadságért, Magyarország állami önnállósá 
gátiak és függetlenségének visszaszerzéséé! 
szentelé oda életét, a ki úgy élt, hogy midőn 
meghalt, a nemzet haléütja lett : annak 
helyezik uraim ravatalára a gyászkoszorut. 
En átveszem önöktől, odatétetem a nagy ha­
lott ravatalára, hadd legyen a többi emlék-

koszorú között : méltó helyet foglaland el ott, 
hiszen a legmagyarabb város polgárai, lakosai 
és tanuló ifjúsága helyezték azt oda. Önök pe­
dig uraim tartsák meg a dicsőnek, a nagynak, 
a nemes férfiúnak emlékezetét !

A dalárda még egy gyász-dalt énekelt s 
a közönség meghatva, levett kalappal távozott 
a koporsó mellől. Eddig 29 koszorú volt a ko­
porsón, melyeket Nyíregyházán tettek rá. A 
nyíregyházai polgárság, a városi függetlenségi- 
párt, a vármegyei tisztikar, a De Gerandó csa- 
?ád s Békés 6 koszorúja A koporsót a * 1,s 11 órai 
vonat szállította tovább Budapestre.

Nyíregyházán a gyászszertartás a polgárság 
teljes részvéte mellett ment végbe. A háznál 
Farbaky esperes, a vasútnál pedig Bartholomai- 
desz esperes mondott szép beszédet. Este az 
utczák, a melyen a halottat vitte a város dí­
szes kocsija, mindenütt ki voltak világi tva, a 
lámpák gyászfátyolba voltak burkolva.

Meglepő fordulat. Az egyházpoliti­
kai kérdésben meglepő fordulat állott be. A 
szabadelvű párt, melynek véleménye eddig 
nem képezett szolidáris egészet, szilárd meg­
állapodásra jutott és határozott állást foglal 
kötelező polgári házasság mellett. A párt en­
nek behozatalát sürgősen megkívánja — és 
pedig föltétlenül. A szabadelvű párt ez elha­
tározásának legelső következménye az, hogy 
gróf Szapáry Gyula miniszterelnök ismét meg­
teszi az utat, melyből csak az imént tért visz- 
sza — Bécsbe. Az elutazása ma vagy holnap 
kérdése. Beavatott politikai körökben egész 
biztosra veszik, hogy ha ő felsége a minisz 
terelnök előterjesztésére a polgári házasság 
behozatalához nem adja beleegyezését: az egész 
kabinet teljes egyértelműséggel beadja lemon­
dását. A szabadelvű párt zöme azonban erő 
sen táplálja a hitet, hogy ő felsége, tekintettel 
a beállható nagy zavarokra és komoly válsá 
gokra: a reform elé nem fog akadályokat gör­
díteni. A miniszterek s a párt főbb emberei 
között a tanácskozás — folytonos.

A TAMÁJA.
A királyi tanácsos leánya.

— Társadalmi regény. —
Irta : V G a a I Karolina. 20.

(Folytatás.)
— Minek ? kérdi Elvira, itt a kész öl­

töny ; Szerénácska gyűlöli s eldobja e ruhát a 
múlt miatt. Vedd meg, anyám, tiszta uj ; Ka- 
|inka szép lesz benne.

— Egyszer volt rajtam, mig felpróbáltam :
szólt Szeréna, és 5 nap múlva árva lettem. 

Ha neked Katinka tetszik, vedd tőlem, rokoni 
szives érzettel adom : kérem Elvirát is, válas­
szon magának egy másikat, mely műkedvelői 
szereplésének megfelel.

— Ha úgy kölcsönözöd, szólt Evira, hogy 
az egyetlen használat után visszaadhassuk ?

Mit gondolsz ? kérdi a nagynéni, hogy 
venne fel Szeréna olyan öltönyöket" többé, me­
lyeket rátok adott ? . . De gyermekek vagy­
tok ! Lássátok olyan leányok legyetek, mint 
Szeréna ! El kell fogadni, a mit müveit érzés­
ből ad, talán itt lakása ideje alatt, más utón 
ki fogjuk neki pótolni . . .

— Minden utógondolat nélkül vedd a 
vajszin selymet ragyogó szépségben, Katinkám, 
te örülhetsz neki engem bánat fog el, ha lá­
tom. Talán Elvira szép fekete hajához ez a 
halvány rózsaszín jól fogna állni. Nézzük ! 0 
felségesen szép neked Elvira, vedd kedvesem, 
monta Szeréna.

— Drága Szerénám, az én szerepemhez 
ez a sötét vörös atlasz lenne kitűnő ! Mint 
mondám, csak kölcsönözd, vigyázni fogok rá.

— Nem, én vagy egészen adok, vagy 
semmit — Fogadjátok el hát.

És elfogadta mind a két leány-rokon 
gyönyörű öltözékeket.

üsszecsókolták érte Szerénát Azután ki­
siettek, mert vendégeket jelentett a szobale­
ány. Vitték az ajándékot.

— Szerénám, szólt ehez a munka bevág 
zése után a nagynéni, — te ritka szívességet 
tettél velem a szép ruhák ajándékozásával. 
Linkéczy ezredesné szalonjában leányaim lesz­
nek legdíszesebben öltözködve ; ezt pedig nem 
reméltem !

Csak itt volnának ékszereim is .
— Oh azokból már nem fogadnék el 

egyet sem, gyermekem. Leányaimnak is van 
egy-kettő. — Hát sok szép ékszer maradt 
reád ?

~ Anyámról több ősi darab van közte ; 
Sorányi igen értékesnek mondja mindeniket.

-- De minek hagytad te ékszereidet So- 
rányinál ? De nagy bizalmad van hozzá!

Szeréna elpirult. — Mert ő lelkiismeretes 
gyámom, és nem enged csak egy ékszert is 
eladnom ; azt akartam tenni, mikor meghallot­
tam, hogy — — szegényen, azaz pénztelenül 
nem számíthatni mai világban a férjhez me­
nésre.

— Hát te, kis bohó, szeretnél férjhez 
menni ?

— Én nem ! kedves néni, de ha úgy szo­
kás. On is férjhez adja Katinkat, amint hal­
lom.

— Az igaz, még pedig nem pénzéért ve­
szik ám el. Neked megsúgom Szeréna, hogy 
leánvom nem visz többet 10000 forintnál, és 
a kelengyéjét. Halálom után se kap semmit, 
mert ami marad, Elviráé és Móriczé. Aztán 
még én is soká élek ám !

Kedves néni, akkor én nem is vagyok

BELFÖLD.
Az uj nyitrai püspök. Megbízható 

forrásból Írják, hogy a kormány már döntött 
nyitrai püspöki szék betöltésére nézve. E 

forrás szerint a dusjövedelmü nyitrai püspöki 
székbe Bende Imre, beszterczebányai püspököt 
helyeznék át. Beszterczebányára viszont Bos- 
sival István volt országgy. képviselőt nevez­
nék ki.

A bodajki választás. Bodajkon csü­
törtökön ment végbe az uj képviselőválasztás.

kerületben tudvalevőleg két jelölt volt: Atzél 
Béla báró, a volt képviselő kormánypárti és 
Nagy Ignácz függetlenségi programmal. A vá­
lasztás eredményét Vértessy György választási 
elnök fél 7-kor hirdette ki. E szerint Atzél 
Béla bárót 1508 szavazattal Nagy Ignácz 702 
szavazata ellenében a bodajki kerület orsz. gy. 
képviselőjé nek választották.

Az ifjúság Eötvös sírjánál. A
budapesti egyetemi ifjúságnak egy küldöttsége 
szerdán Ercsiben meglátogatta Eötvös József 
báró sírját. A küldöttséget az állomáson ün­
nepélyesen fogadták s a helység plébánosa 
üdvözlő beszédet tartott. Az ünnepélyes fogad­
tatást Hindy Attila, az egyetemi kör elnöke 
köszönte meg rövid beszédben. A küldöttség 
azután a lemetőbe, Eötvös sírjához vonult, a 
hol Weishaus Frigyes és Beck Jakab joghall­
gatók mondottak ünnepi beszédet. Délután ban­
kett volt a küldöttség tiszteletére.

szegény, ha vesszük, hony huszerer forintom 
van egy bankban.

— Jól van ám, lelkem, szólt a nagynéni 
önérzetesen : — bocsáss, én egészen gyakor­
latilag neveltem leányaimat. Nincs ezekben 
egy szemernyi ábrándosság sem : és a házi 
dolgokat a varrástól le a kenderáztatásig tud­
ják s teszik, édesein. Katinka süt kenyeret, El­
vira főz, szóval mindenik életrevalónak van 
vagy nevelve. Ellenben te, édes gyermekem, fájda­
lom ' magad meg se tudsz fésü ködni erre nem 
képes. — Vedd úgy, ahogy jóakarattal mondom 
neked, 20 ezer forint még nem minden, hol az 
aszszony nem érti a háztartás vezetését. Hol 
minden mozdulatának teljesítésére meg annyi­
cselédet kell tartani s drágán fizetni. Az olyan 
férfi házánál, a milyenhez nőül menned kel­
lene neveltetésednél fogva, óriási kiadás szokott 
lenni, gyermekem. — A te ékszered csak egy 
csepp lenne a nagy tengerben ; s ha mindent 
ékszered eladnád, elzálogositnád is, nein te­
remtenél vele íérjednek s magadnak kellő 
urias kényelmet, fényt ! A hoz sok kell.

— Kedves néni, talán pazarló férfit ért 
férjemül ?

— Nem. De te nem ismeve, hogy miké­
pen kell egy férjet boldogitni, annak háza fe­
lett okos belátással kormányozni, szóval : nem 
tudsz számitni, gyermekem, okvetlenül olyan 
bukásba vinnéd férjedet, mint szegény mamád, 
vitte atyádat. Az se volt ám gazdasszony ! — 

Szeréna szemei könnyekben úsztak. Sze­
rette volna mondani, hogy hagyjanak békét 
szüleinek hálálok után j — — fájt lelkének 
hogy nem szólhat a néni ellen, talán igaza 
van ? ! Hisz Sorányi is ép igy beszélt -____

(Folyt köv.)

külföld.
A kolera Belgrádban. — Belgrad, 

nov. 3. Óriási mértékben terjed nálunk a ko­
lera. A bosnyák határt elzárták. A bosnyák 
határig húzódott különben már a kolera. — 
Jassenováczból, a határszéli városból, most 
jön a hir, hogy Hissek, ottani orvos kolerában 
meghalt. Belgrádból ma mentek kolera orvosok 
Jassenovácz vidékére.
. Az ,UJ berlini nagykövet Bécsből 
írjak: Szögyénv-Marich László, monarchiánk 
berlini uj nagykövete a hét derekán állomás­
helyére utazik, hol hivatalának átvétele és 
megbízólevelének átadása czéljából ez úttal 
mintegy két hétig szándékozik időzni, aztán 
visszatér Bécsbe és csak a karácsonyi ünne­
pek előtt fog családjával együtt véglegesen 
Berlinbe költözni.

Újdonságok.
Irányi hamvai Debreczenben

Lapunk más helyén részletesen beszámoltunk 
irányi Dániel hamvainak Debreczenben való 
keresztül szálljtásáröl. Városunk lakóival teg­
nap d. e. gyászszegélyü falragaszok tudatták, 
hogy Irányi koporsója esti 7 óra 20 perczkor 
érkezik Debreczenbe. Mindenki ehez tartotta 
magát. Mi tegnap a késő esti órákban vettük 
azon értesítést, hogy Irányi Dániel hamvai 
nem a rendes vonattal, hanem külön vonattal 
szállíttatnak Budapestre, mely külön vonat 
Debreczenbe 8 óra 45 perczkor érkezik. Az 
idő rövidsége miatt nem volt arra már mód, 
hogy ezt közhírré tegyük s csupán telefon ut­
ján és szóbeli utón tudathattuk a dalárdával 
és egyesekkel a változást. — így történt 
aztán, hogy sokan kimentek á 7 óra 
20 perczkor érkező vonathoz s nem voltak 
tájékozva a felől, hogy később kellett 
v o 1 na kimenniök. — Vértessy István 
városi főjegyző ur szintén a rendes vonathoz 
ment ki s igy történt, hogy Debreczen város 
hatósága Irányi Dániel hamvainak Debreczenbe 
érkezésekor nem volt képviselve. A zavar da­
czára, melyet a menetterv változása okozott, 
mégis szép számú közönség jelent meg a 
pályaházban s a városi dalegylet kegyeietes 
közreműködése annyira megnyerte az Irányi 
Dániel hamvait kísérő országgyűlési képviselők 
tetszését, hogy kijelentették, hogy szeretnék 
magukkal fölvinni a városi dalegyletet Buda­
pestre a temetésre, mert tudják, hogy ott ily 
szépen összhangzó gyászdalt nem fognak hallani.

* Egyesülő közúti vasutak. — A
debreczeni helyi vasút és a vásártéri lóvona- 
tu vasút r. társaság közelebb egyesülni fog­
nak. A lóvonatu vasút r. társaság nov. 20-án 
rendkívüli közgyűlést tart, melyen előterjesz­
tik az igazgatósági indítványt az egyesülésre 
nézve. — Ezen egyesülés közérdekű, mert a 
vásártéri lóvnatu vasút daczára hogy az igaz­
gatóság és üzletvezetőség 1888 évi márczius 
1-ső napjátólkezdve mai napig díjtalanul, szí­
vességből eszközöltetik jövedelmet nem hoz és 
ha a felszerelvények, be építések romlanak, 
ismét nagy kiadás uéz a társulatra, mit alig le­
het képes fedezni, aztán a dij nélküli kezelés 
sem kívánható tovább. De kívánatos a helyi 
vasútra is, mivel az egyesülendő vállalatot to­
vább lehet fejleszteni, igy a közönségnek na­
gyobb kényelmet nyújtani, ez által a jövedel­
met fokozni, és a részvényeseknek is előnyt 
biztosítani. Terv szerint a vásártéri vasút rész­
vényei a helyi vasút részvényeivel becserél­
tettek, kettőért adattván egy az utóbbiakból 
és czélba van véve a helyi-vasút részvényei 
közzül két tagot az egyesülendő társulat igaz­
gatóságába beválasztani. A vásártéri vasút el­
nöksége értekezletre hívta folyó hó 1-ik nap­
jára az érdekeltséget hogy ott a folyó hó 20- 
án tarlandó rendkívüli közgyűlés elő készít­
tessék. Ajánlatok az egyeségelfogadása, habár 
áldozattal látszik is járni, mert igy a hóit tö­
ke jövedelmezővé lesz, a lassanként elromlan­
dó pája és felszerelvényei külön maradás ese­
tére alig lesznek felújíthatok, jövedelemre pe­
dig talán soha nem leend kilátás. Azért mun­
kálják az érdekelt részvényesek a kínálkozó 
alkalom megragadásával jól felfogott érde­
küket.

* Egyházi közgyűlés. A debreczeni 
ev. ref. egyház tanácstermében 1892-ik évi 
nov. hó ti-ik napján d. e. 10 órakor közgyűlés 
tartatik. Tárgy : elmaradt folyó ügyek.

* Nyíregyházai hírek. Nyíregyhá­
zai levelezőnk közli velünk a következő apró 
híreket: Az iparos-társulat jegyzőjéül Mikecs 
József választatott meg szavazat-többséggel. A 
városi dalegylet nov. 5-én, azaz ina este, a 
Hárs-vendéglöben dalestélyt rendez. Velki Pál 
kir. tanfelügyelő e héten látogatta meg az is­
kolákat. A központi uj iskolában f. hó 3-án 
tett látogatást.

* Templom-felavatás. A b.-ujváro- 
ri ev. ref. német egyház uj temploma f. hó 
13-án fog ünnepélyesen felavattatni s a fel­
avatási ünnepélyre már javában folynak az elő­
készületek.

* Az érdem elismerése. Egyszerű, 
de megható ünnepély folyt le e hó 1-én De­
recskén. Kiss Lajos néptanító, — ki az ottani 
gimnázium feloszlatásáig igazgató tanár volt, 
— 45 évi tanári és néptanítói működés után 
a jól megérdemelt nyugalomba vonul, épen 71 
ik születés napján. A helyi tanítói testület 
közvacsorát rendezett, mélyen Derecske értel-
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I

misége teljes számmal jelen volt. Emelte az 
ünnepélyt az is, hogy a debreczeni egyházme­
gyéből több helyről szép számmal jelentek meg 
az ünnepelt tanító társai. Este 7 órakor a he­
lyi tanítói testület küldöttsége ment az ünne­
peltért s vezette a városház nagy tanácstermé­
be, hol a 80 főből álló vendégsereg lelkes él­
jenzéssel fogadta. Ekkor Bencze P. a tani tói- 
testület nevében egy díszes kütem ima könyv­
vel ajándékozta meg. Majd Biró A. lelkész ur 
az iskolaszék és egyháztanács nevében szólott; 
méltatta a nyugalomba vonuló érdemeit. A 
helybeli izr. iskola részéről egyik kartársa üd­
vözölte. Az ünnepelt meghatotlan válaszolt, 
mindenik beszédre külon-külön. Vacsora alatt 
megeredtek a felköszöntők: az ünnepeltre. Bí­
ró A. Fráter B. főszolgabíró, Szele (ly. tépei 
lelkész, az egyháztanács, a főbíró "stb. — 
Szép felköszöntőket mondtak: Dr Kars I,. 
Rirő A. Szele fly. Tóth I,. Sápv L, Uray Gy. 
Pap J. urak. Adjon Isten a hazának és Derees- 
hei közönségnek sok olyan kilünő néptanítót, 
mint Kiss L. volt. Ő példás erkölcsi élete, tár­
sadalmi tinóm modora, egyéni intelligentiája 
által érdemelte ki azt a nagy szeretetet. mely­
nek folytán a derecske! ev. reform, egyház 
évi 300 frlot ad részére nyugdíjul. Sok ilyen 
hálás iskola íentartót adjon Isten a néptaní­
tóknak! (r. 1.)

A polgármester névestóje. Si-
monffy Imre kir. tanácsos polgármester teg­
nap, nevenapjának előestéjén, nagy és díszes 
társaságot hivott meg a »Bika« szálloda föld­
szinti éttermébe, barátságos estélyre. Képvi­
selve volt e társaságban a debreczeni társa­
dalomnak minden tétege. Ott voltak a városi 
és megyei tisztikar, az egyház, a főiskola s
más iskolák, a hadsereg, a különféle állami hi­
vatalok, a kir. tábla, a kir főügyészség, tör­
vényszék, kir ügyészség, a kereskedő osztály, 
a polgári és iparos osztály stb képviselői. — 
I öbb mint száz teríték volt elfoglalva s a gaz­
dag vacsora alatt csakhamar megeredtek a 
pohárköszöntők. S i m o n f f y Imre polgár- 
mester vendégeiért emelt poharat, Kiss Áron 
püspök Simonlly Imre polgármestert úgyis mint 
Debreczen város első tisztviselőjét s úgyis mint 
a debreczeni ev. ref. egyház főgondnokát ékes 
szavakban éltette. Fekete Sándor főjegyző 
klss Aron püspökért, Puky Gyula kir táblai 
elnök Simonlly Imre polgármesterért, Dr E r- 
d ő s József akadémiai igazgató a magyar jo­
gász-világ egyik kiváló tekintélyéért, 
Puky Gyuláért, Könyes T ó t h Kálmán Széli 
farkasért és Cseni a Vinczéért, kik hivatalos 
teendőik mellett az irodalommal is nagy buz­
galommal és nagy sikerrel foglalkoznak," B a-
1 ogh ferenez Bolla Kálmán tábornokért _
B o I I a Kálmán tábornok a debreczeni helv- 
mség tisztikara nevében a polgármesterért, 
V.6 r,e * 1 kal,nán a távollevő gr. Degenfeld 
József főispánért Koszorús Lajos a jelen 
volt katonatisztekért, Fekete Sándor 
Krausz ezredesért, Krausz Zsigmond ezre­
des Simonlly polgármesterért, Nemes Kál­
mán ügyvéd Simonlly Imrénéért, Dr. Irinyi 
István ügyvéd humoros beszédben Krausz ez­
redesért Elek Lajos tanár a városi tanácsért 
és a polgármesterért, Géresi Kálmán Frá­
ter Imréért Könyves Tóth Kálmán Sághy 
9)u,aert’ B ° 1 1 a Kálmán tábornok Balogh 

erenezért, Sághy Gyula SitnonflY Imréért 
Kiss Áron fekete Sándorért, Széli"Farkas a 
főiskola tanáraiért, Jó n a Dániel az iparos­
osztály neveben a polgármesterért, M edve 
Kálmán Könyves Tóth Antalért, Fekete 
Sándor \ ecsey Imréért, Balogh Ferenc/ 
Debreczen polgárságáért, Kön y vés T ú t h 
Kálmán Széli Farkasért, A b r ah á m László 
L főügyész Igyarto Sándor törvényszéki elnök­
ért emelt poharat. A társaság Rácz Károly ze­
nekarának játéka mellett — a késő éji órákig 
maradt együtt. A felszolgált ételek és italok 1 
t eher Herman vendéglős konyháját és pinezé- 
jet dicsérték. A társaságnak egy tekintélyes részé még éj ei után is együtt marad? s v,E 
beszelgetessel töltötte az időt. 
htiT1 * Diákkongresszus Debreczen- 
oen. A kollégiumi jogi és theologiai ifjúság 
ma esle fel 8 órakor gyűlést tart. a melyben 
a diákkongresszus felvetett esrnéjét fo -ják'vég-
egJ'afV,,Utni S bizottságot választanak az in- 
ezkedések megtétele végeit. Ideje is, hogy a

érjen. g Vajudo a*Y befejezéshez

* A helybeli vadásztársulat, —
november hő 7-ikén ,

városháza kis tanácstermében közgyűlést "tart
totőTéZrfj: ä “a ídigi .:Lki

‘ oJ KePezm. A közgyűlési me»|ii- 
vók kihordása már folyamatban " van. miről a 
társulati tagokat ez utón is értesítjük.
f c i P®^est®ly- A debreczeni kereskedő 
f’Uö a,3 kA°re ma este tai'Ja ,neg zártkörű dal­
tél v’tf lubb oldalrő1 érdekelt dales­
tél) Racz Károly zenekara mellett igen sike

Í5d^3“ei,6,r‘ * «•*'

* SÓta hanSverseny. Holnap d. u 
sétahangversenyt tart a »Margit«-fürdőben a
vezefése'aS T?“™ Péter ka‘aagY
vetkező á A .^verseny műsora a kö" 
gvardal nj" .rez8ö Gellertől ; Ma-
hlranma’ Be,‘CZaytó1 >" Ábrándok a »remete 
harangja« ez. operettből Maillarttól. Második 
ész. Hangverseny Webertől, »Lola. Falitól

ben e eElhaoert uSv"bk Czapek hangszerelésé­
in , „Elhagyva“ Ziehrertől.

* Böszörmény Irányi temetésén.
A böszörményi függetlenségi-párt is képviselte 
magát az Irányi temetésén. U. Szabó Lajos és 
Dobó Sándor böszörményi tanítók a párt meg­
bízásából Budapestre utaztak és a temetésen 
következő feliratú koszorút tették az Irányi 
koporsójára : A h.-böszörményi függetlenségi 
és 48-as párt — diszelnökénk és zászlója aty­
jának.

Elfogott tolvaj Említettük, hogy 
a tóczós-kertben a múlt heten egy pajtát fel­
tört (ismeretlen tettes, a randőrség nyomozása 
kiderítette, hogy a betörő Erdei Bálint 19 
éves csavargó. A tettre ugv jött rá a rendőr 
ség, hogy Erdeit ruha lopásért letartóztatták és 
a v illomások aladját kiderült, hogy Erdei más 
lopásokat is követett el.

Dr. Fráter Imre orvos»tudor, ki 
huzamosabb ideig volt a budapesti »Stefánia«- 
gyermek-kórház alorvosa s ebben a minőség­
ben tanúsított szorgalmáért és kiváló ügyes­
ségéért az igazgatóság részéről kitüntetésben is 
részesült, mint speczialis gyermek-orvos váro­
sunkban telepedett meg. A képzett ifjú orvos 
különösen kitűnt a difteritisz gyógyítása kö­
rül s ti téren való rendkívül i ügyességét orvos - 
társai is kiemelték. Városunkban, hol kevés a 
gyermek-orvosok száma, bizonyára örömmel ve­
szik a Dr Fráter Imre letelepedésének hírét a 
szülők s gyermekeik betegsége esetén bizalom­
mal fordulnak hozzá.

* A debr jótékony nőegylet 1892 
nov. hó 6-án vasa map d. u. 3 órakor az arva- 
haz gyűlésiemében választmányi gyűlést tart. 
lárgy : folyó ügyek, segélyezések.

Kitüntetés. Az .Erdélyi Gazdasági 
■ Egyesület, által folyó évi október hó 27-ík 
I napján Kolozsvárott rendezett országos eke- 

verseny alkalmával, a Baue r és T á r s a ezé» 
által kiállított s a versenyben részt vett sza­
badalmazott »Bal ogh.-féle kétbarázdás eke 
kileticz versenyző között aranyoklevéllel lett 
kitüntetve.

Hurka-estély lesz ma a Tö rő Imre 
jo hírnevű csapó-utczai vendéglőjében. Termé­
szetes jó borok és pompás konyha várják a 
vendégeket.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon
jo barátok, ismerősök s általában a nagyér­
demű közönség, úgy a »debreczeni dalegylet, t. 
tagjai is, kik feledhetetlen férjem temetésén részt- 
\enni, s résztvételők által mérhetlen bánato­
mat enyhíteni kegyesek voltak : fogadják ezen 
utón is őszinte, hálás köszönetén! kifejezését 
Debreczen, 1892. nov. 4-én. özv Bekéin- Ot- 
tokárné.

Be nem váltott ígéretek.

f. évi

A kézcsókról.
i a 1 ke,zeiket csókolom hölgyeim ! Bocsánatot 
kérek, hogy megrabolni bátorkodom becses 
idejüket, de ami a szivemen van, — a/t el­
mondom. Rettenetes lovagias kort élünk, az bizo­
nyos. A nők iránti feltétlen tisztelet ’ roman­
tikája napról-napról nagyobb tért hódit.

Nem ontjuk ugyan vérünket vitézi tor- 
nakhan imádottunk nyakszalagjáért, vagy ha­
jma tűzött rózsaszáláért, legfeljebb bizonyta- 
an kimenetelű páros viadalokban mutatjuk ki 

hölgyünk iránt érzett hódolatunkat jelentékte­
len karczolásokkal, vagy levegőbe lövőit tá­
tongó lyukakkal; hanem azért egyik-másik te- 
kin.etben tulteszünk a középkoron s bebizo­
nyítjuk hogy a mi korunkhoz lovagiasság te­
jein! eteben a regényes lovagkor Kis Miska 

Nagymiskáskodásunk ugyan inkább csak 
a külsőségekben nyilvánál rettenetes módon.

Nem anyira az érzelem, mint inkábö a 
modor lovagias minálunk, sok tekintetben túl 
ci nataron.

Például, hogy szorosan czikkem tárgvá-
rengete« I)azarul bánunk a kezcsokokkal, akar csak a czigány.

Az igaz, hogy ezt nem annyira t e s- 
s z u k, mint inkább m ondjuk de csóko­
lom kezeiket, ha úgy haladunk a korral, mint 
egy pár évtized óta, mégis csak el kell e»\- 
szer jönni annak az időnek, mikor a mit igé- 
renk s mondánk, mégis kell tenni. S 

I kePze}Jek> csak el hova jutunk akkor?
Milyen furcsa dolog lenne az, hogy ha a

ke/mTÍ ak‘ "!,Ui Virgil Aeneisét fordítja, 
kezet kellene csókolnia a Vilma nagysámnak
aki meg csak hét tavaszt látott maga előtt 
el virulni ha ugyan már két tónapos 
korában voltak fogalmai a tavasz szépsé­
gei iránt. Mert Isten látja ielkemet, hogy e czik- 
kecskeben kihagyom a számításból az" asszo- 
n^okat s egyáltalában mindazokat akiket a 
kezcsók megillet. ’ lket a

Hanem igenis foglalkozom Biri nagysám- 
mal, aki abban a korban van, mikgr már bo-

tUg ereszt‘ le a rövid ruhát s a kiről mali- 
cziozus emberek úgy beszélik, hogy bakfis.

Es számon kérem tőle, hogy miért fo­
gadja olyan til-tul az én »jó napot, küszöné- 
semet mikor én annál jobbat nem kivánhat- 
M„k 'i,ekl Azutan perelném azt is tudni, hogy 
Margit nagysám, aki ugyan már két farsangot 
keresztül tánczolt s a kinek már számottevő 
fiatalemberek csapták a levet, miért nem fo­
gadja egyáltalában a bókomat, ha csak kizáró- 
agosan »kezét csókolom-.mai nem üdvöz­

lőin. Mindezen kérdésekre pedig hölgyeim kö 
zu akl ^leletet ad, annak én egy
denikeerek" a k0Vetkező farsangra, kiknek min- 

enike gyönyörűen tánczolja a keringőt s még 
a két hónapos csecsemő nőket is »kezét csó8 
kólóm.-mai fogadja.

Máskülőmben pedig kezeiket csókolja :
Szatyi.

A képviselőház csütörtök ülésének végén 
Horánszky Nándor és LTgron Gábor ^felszólalá­
sai következtében gr. Szapáry Gyula minisz­
terelnök kénytelen volt konstatálni, hogy a kor­
mány két Ígéretének beváltásával adós maradt 
és nincs abban a helyzetben, hogy tartozását 
törleszthesse. Az egyik ígéret az állami tiszt­
viselők fizetésének felemelésére vonatkozik, 
melyre nézve a törvényjavaslat már rég a ház 
asztalán fekszik, s melyre nézve a pénzügy- 
miniszter úgy nyilatkozott, hogy e törvény ja­
vaslat még a most küszöbön álló költségveté­
si vita előtt fog letárgyaltatni a képviselőházban. 
A másik ígéret a néptanítók nyugdijára vo­
natkozik, melyre nézve a törvényjavaslat szin­
ten a ház asztalán fekszik, ennél is megvolt 
ígérve, hogy még a budget előtt fog le tárgya I- 
tatni, hogy ennek is, mint a másiknak, pénz­
ügyi konzek vencziái már a jövő évi költ­
ségvetésben szabályszerűen érvényre juthas­
sanak.

Mindkét Ígéret azért nem váltható he, 
mert a pénzügyi bizottság sem az első, sem 

1 második törvényjavaslatot nem tárgyalhatta 
le még s ennek következtében azokat nem le­
het a budget-tárgyalás előtt napirendre kitűz­
ni. Ezeket zz indokokat hozta elő a miniszter- 
elnök.

A tények, melyekre hivatkozott, a mi­
niszterelnöknek adnak igazat: de annál szo­
morúbb világításba helyezik a kormányzást, 
mely ilyen tényeket előállani enged ; annál- 
szomorúbb világításba helyezi azt a parlamen­
ti tétlenséget, mely a kormányzat desoláltsága 
minit ily tényekben is nyilvánul.

Mert, hogy minő akadályok foroglak fenn 
arra, hogy a két törvényjavaslat a képviselő­
ház öt heti megnyitása és szünetelése óta a 
pénzügyi bizottság elé nem kerülhetett és le 
nem tárgyalafhatott: erről igazán csak a 
kormány tudhat fevilágositást nyújtani.

Mindkét törvényjavaslat oly’an, hogy a 
régóta sajgó sebekre tesz csekély balzsamot, 
régóta kirívó igazságtalan helyzetet és viszo­
ny osat van hivatva csak részben orvosolni ; 
mindkét törvényjavaslat olyan, hogy az egész- 
közvélemény szükségesnek, méltányosnak tart­
ja, pártok párt kérdést nem csinálnak belőlük, 
sem a bizottságban sem a képviselőházban 
hosszas as heves viták nem támadhattak vol­
na : — és mégis mindezeknek s ezexen felül 
még a kormány ígéreteinek daczára is megint 
elodáztattak e törvényjavaslatok és a jogos igé­
nyek törvényhozási kielégítése helyett óvintéz­
kedésekre lesznek ráutalva.

A többség tagjai fátum-szerü nyugalom­
mal és némasággal hallgattak végig a kormány 
Ígéreteinek elodázását, s ennek benyomása alatt 
oszlott szét a képviselőház.

Gyenes Lajos
Deformen, főtér, városház épület.

Ajánl julányos szabott árak mellett :

női-ruhaszöveteket
és díszeket,

fekete divatkelméket
jö mosó-velezeket,

May-, Mai- is sílysmiít,
ágyteritőket, 

k ö t ő p a m u t o t,
_ fs Jäger kölö-gyapjuí,

six lx O S Z o X "CL 3rX 

55 krajczártól feljebb. 1—»

Eladó ház és föld,
Nagy mesler-utczán az 1329. számú

Nadányi-féle ház
jó nagy telekkel, tizenhárom és fél hold 
(catasztrális) földdel együtt, vagy kiilön- 
külön is

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna 

Fóinunkatárs : Dr. Bakonyi Samu
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-uteza 1702. sz.

eladó.
Értekezhetni felőle Sebess György- 

gyel. varga-uteza 224-9. számú háznál 
(426.) 4—4

84/92 kgysz.

Enitítsziési /.uMirok 
gyomorcsorva, étvágytalanság, gyoniorégés -ti,, 
úgymint a légziiszervek hurutja, bií uj áLkrpziiilés. 
köhögés, rekedtség, mindezek oly hantauuak, melyek 
ellen régi idők óta a

r
•jiJsifíUi ífynyss

kiváló sikerrel alkalmaztatni.

H. Szoboszló város tulajdonát képező ital­
mérési helyiségek — vendéglő, belső és külső- 
korcsmák folyó évi november hó 14 nap­
jain délután 2 órakor H.-Szoboszlón a város­
házánál megtartandó nyilvános árverésen 1893 
január I-től 1895 decz 31-ig terjedő három 
évre bérbe kiadatni fognak.

Az árverési feltételek alulirt hivatalnál a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

H.-Szoboszlón, 1892 nov. 4.

(441.)

Tury Albert s k,
polgármester.

1 1.

Dr. FRATER IMRE
ijifííiii jjmuimu

(a budapesti „STEPHAN1A“ gyermekkórház volt alorvosa.)
Ajánlja magát a I. közönség nárí- 

fogásába.

Íifjlíj If ‘ Nagyvárad-ntcza 
IáUlUÜ 2122. szám alatt.
Rendel a napnak bármely órájában

439.) 1-10.

Nagy lakás
a főtér és hatvan-uteza sarkán.

a volt kereskedelmi-akadémia épület

rögtön kiadó,
Felvilágosítást ad TÓTH GYÖLAvasnmw» cm

(396.) 6

JUTÁNYOS-W

szabott árakon
kaphatók

SZABÓ LAJOS FIAI
CZÉGNÉL:

ú ruhaszövetek
Franczia flanelek. Kasán, Melden

legújabb ruhadiszek
FEKETE DIVATKELMÉK

színes és fekete selymek
mosó velezek

TÉLI HIMALAYA KENDŐK

selyem- és haraszt-kendők
GYERMEK-RUHÁCSKÁK, FELÖLTÖK

normal-, gyapjú- és- pamut

alsó ingek
UJJASOK és NADRÁGOK

Téli harisnyák, kézijük.
Az idén |$SQ§T szép raktárt tartunk

BRASSÓI és BÁCSI
posstókloan

Tricot, peruvien és Doskinokban.
(419.) 12_,

-f 1
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Fényirdai hirdetés
Van szerencsém tudatni, hogy atvár

fényképészeti fiz
»X ennek utána én logom folytatni, a mely téren már több évi gyakorlottságom után jár- 

tassággal bírok. un
Ku Kellő munkaerővel, atyám további támogatása mellett igyekezni fogok a n. é. wj
»y közönség igényeinek megfelelni.
Ui Jó indnlatu részvétüket, pártfogásukat ennek utánra is szívesen kérve, va-üjíj

gyök teljes tisztelettel.
/\X Debreczen 1892. nov 5

907 (fti , 1 -2.
EGEY MICZK

DEBRECZEN és NAGY KAROLY

!T
£

jdizl :zí£7izj__£j izírrl ^;Ejlzí:En~Í£j.

|j Hirdetés.
[j] ... —~T ill
I i| A ; debreczcni vásártéri közúti vasút részvénytársaság« Jgij

sjf. é. nov. hó 20-ik napjan d. e. 10 órakor
ßj a városháza nagytermében |E

!| Rendkívüli közgyűlést |

te
uM

r.rr^.7>vf>rrr ■

íi-fd ßf"' |==^
4- k»;# : r

u, jl ca ! i

fnrl, melyre a részvényesek ezulon meghivatnak.

Mlö Tárgysorozat: 11
~ ■ Igazgatósági indítvány a debreczeni helyi-vasut-részvénytársasággal
{■Megyesülés iránt, — ehez képest °° Ijjjjj
Mj 2. zárszámadás a f. 1892, évi október 31-ig terjedő időről a felügyelő |Üf 
j~|J bizottság és igazgatóságnak jelentésével s ezek részére a felmentvény mea- I i Ai 
j 7] adása. ' ° LLI
711 részvénytársaság beolvasztásából folyó minden intézkedés iránti lg
I>1 indítványa az igazgatóságnak. ||gj
Lj] Üzleti mérleg és jelentés a folyó hó I2-ik napjától kezdve Szabó Zsig- |h 
Q] mond kereskedő urnái lesz megtekinthető. ' Mr[j Kelt Debreczenben, 1892. november 3-án. Ili
feVsiíflL—1_____________  __ Az igazgatóság. M|
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Büdweiszi, porczellán és majolika

KÁLYHÁK és KANDALOK
minőségért és fiitőképességérl jótállva

P
Friedlamli szabílyozlliatö és Meidingi rendszerű 1

vaskályhák. :
■<

Magyarhoni vaskályhák*
fa, koszén és coaksz fűtésre. Z

Világitó és elektra kályhák *
„PANNÓNIA“ a

tengeri morzsoló gép 5
meglepő munkakepesseggel darabja 1.80

a téli évadra legnagyobb

KORCSOLYA raktár g
minden rendszerben. ^

J
JÄ- KePes arlapok ingyen és bérmentve. ■

g
Legjulányosabb beszerzési forrás ^

TÓTH GYULA1
vasnagykereskedö, BEBRECEEX. városház sarkán.

KEG-HIVAS.

Az ,,István“ gőzmalom társulatnak 
181)2. évi november Ilit (kin délelőtt 10 órakor

a városháza nagytanácstermében
/? •rr_L~rHP tartandó

Cs. kir. országosán szabadalmazott finom lüqueör gyár.

Alapittatott 1850-ben. - 20 kitüntetés és elismerő oklevél.
Frankel Adolf és fiai, BIALA (Galiczia),

■Q ajánlják jutalmakkal kitüntetett
7^ lengyel liquer különlegességeiket . ^

'reiidkivüli közgyűlésére,

S*«8**“-®*3**”"’ Mindenféle fajú és kitünő-
- . segetről elismert minőségű liquere-ök, vadászati

___ __ es utl 1‘quere-ok. különlegességek régi szeszes italokból
kapható: minden előkelőbb csemege-, fűszer-üzletekben, czukrázda és kávéházakban

Elárusítok kedvezményben reszesittetnek. Árjegyzékekkel ingyen szolgálunk.

Tárgy:

A társulati alapszabályok módosítása.

20—22.

Miülán a jelenleg érvényben levő alapszabályok 29. §-a értelmében' 
az ezennel összehívott rendkívüli közgyűlés csak akkor lesz'határozat képes I 

,ba a részvények V5 része 40 részvényes jelenlétében képviselve leend fel-' 
keretnek a t. részvényesek, hogy minél számosabban megjelenni szíveskedjenek \ 

W . E»yullal Elhivatnak azon t. részvényesek, kik a közgyűlésen részi- 
venni és szavazati jogukat gyakorolni kívánják, hogy igazoló jegyeiket - 
alapszasaly 29-ik czikke értelmében — folyó évi november 4-én és 5-én ÍHl

flJjU ' A2 j'4'«- délulá" . 2~* dráig a tdcsulat Kossuth- fej ,h R! 
ws ulczai irodájában a tvIájában átvenni ne terheilessenek. 

Debreczen, 1892 október hó
(421) 4—4. Az igazgatóság. w

WW

telefon hálózatba
való belépés megkönnyítése végett 

@ rövid időre is lehet előfizetni. 
Bővebb felvilágosítás nyerhető

a telefon központi irodában,
czegléd-utcza 31. szám alatt. 

(385.) 7—15.

függönyök, ágy- és asztal-terltök
bútorszövetek és vinszkos-vésznak

9*"*nagy választékba.
SZABÓ LAJOS FIAI CZÉGEÉL.

12-

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában (nagyuj-utcza Kom-ád-ház, 1702.,

1 ele. I
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Kidőlt 
A légi 
A szel 
Ki m< 
Ezer 
A szed 
Fennel 
Agg z

Honszj

Mindéi 
Oltár 
Szabad 
Egy hl 
Ifjonti 
S bű il

Küzdél 
Hogy 
Szived! 
Nem. J 
A gún] 
S le 
Czélod I 
ögv sz
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